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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  

Besöksadress: Stadshusgatan 2 

Telefon: 018-727 00 00 (Kontaktcenter) 
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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 25 
maj 2026  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 25 maj 2026. 

 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
bedömer att samtliga inlämnade frågor får ställas och besvaras på 

kommunfullmäktiges sammanträde den 25 maj 2026. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om färdiga men oöppnade parkeringar i city från Sofia Andersson (M) 

• Fråga om Bostad först från Sofia Andersson (M) 

• Fråga om Uppsalas otrygga skolgårdar från Therez Almerfors (M) 
 

 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
Tjänsteskrivelse 2026-05-21 KSN-2026-00109 

 Kommunfullmäktige 

Handläggare:  

Cornelia Gustafsson 
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Fråga från Sofia Andersson (M) till gatu- och 
samhällsmiljönämndens ordförande Rafael Waters (S) om 
färdiga men oöppnade parkeringar i city 
Moderaterna har sedan länge drivit frågor för att förbättra tillgängligheten i Uppsalas 
innerstad. Parkeringarna vid Norra Hovstallängen som vi var med och föreslog 2023 är 
bara ett exempel och de har efter det att de invigdes använts mycket flitigt av både 
besökare och boende/arbetande i området. Även om det finns framtida planer för 
marken är det en bra plats för parkeringar nu. Citynära parkeringar behövs här och nu 
och vi vet inte när de parkeringar som finns utpekade som potentiella i framtiden 
kommer att vara på plats. 

En del av marken på Norra Hovstallängen är redan idag parkering och den delen som är 
närmast stan är nu också iordninggjord och klar för att bli parkering. Däremot är den 
fortfarande avspärrad, tom och används inte. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga gatu- och samhällsmiljönämndens 
ordförande Rafael Waters: 

• Varför är parkeringsplatserna på Norra Hovstallängen närmast stan inte i bruk 
ännu? 

Sofia Andersson (M)  

2026-05-18 



 

Fråga från Sofia Andersson (M) till socialnämndens ordförande 
Hanna Victoria Mörck (V) om Bostad först 
Flera gånger har vi och andra larmat om den ökande hemlösheten som breder ut sig i 
flera grupper. Sedan några år driver kommunen Bostad först tillsammans med 
Stadsmissionen, en insats som är evidensbaserad och fungerar väl på flera andra 
platser. Hittills har ett antal fått hjälp i Uppsala också och det har under en längre tid 
varit lång kö till insatsen.  

De styrande partierna skriver själva att Bostad först är den mest rekommenderade och 
evidensbaserade insatsen som finns och säger med den motiveringen nej till andra 
förslag för målgruppen. Ändå fortsätter vi att se kö till Bostad först. Det handlar ytterst 
om människors livskvalitet och möjlighet till en nystart och hjälp. 

 

Jag vill därför fråga socialnämndens ordförande Hanna Victoria Mörck (V):  

• När kommer det fram fler bostäder i Bostad först? 

 

Sofia Andersson (M)  

2026-05-19 

 



 

 

Fråga från Therez Almerfors till skolfastigheters ordförande 
Hanna Victoria Mörck (V) om Uppsalas otrygga skolgårdar 
Tryggheten för barn i skolan måste av högsta prioritet. Problem och stök vid förskole- 
och skolgårdar har funnits under många år. Nyligen kunde vi läsa i UNT om hur barn i 
förskoleklass vid Gamla Uppsala skolas tillfälliga modulskola hittat misstänkt narkotika 
på skolgården – vid upprepade tillfällen under bara några veckor. Även på von Bahrs 
förskola har barn hittat narkotika nedgrävt i sanden och gömt under löv. Polisen 
beskriver området kring Gränbyparken som en “hot spot”. Kommunen svarar nu med 
väktare på morgnarna och narkotikasök med hundar på skolgården. Det visar hur 
allvarlig situationen är. 

Det här är fullständigt oacceptabelt. Barn ska kunna leka på sin skolgård utan risk att 
komma i kontakt med narkotika eller annan kriminalitet. När samhällskontraktet brister 
på det här sättet drabbas de som gör rätt för sig allra hårdast – barnfamiljer som ska 
kunna känna trygghet när de lämnar sina barn i skolan.  

Moderaterna menar att tryggheten måste återupprättas och att kommunen behöver 
agera betydligt kraftfullare för att skydda barnen och återta kontrollen över otrygga 
miljöer. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga Hanna Victoria Mörck (V): 

1. Anser du att dagens trygghetsåtgärder runt skolor och förskolor är tillräckliga? 

2. Finns ytterligare konkreta åtgärder styret avser att vidta för att säkerställa att 
barn inte möts av narkotika på kommunens skolgårdar? 

3. Är kommunen rustad för att skynda på arbetet med kamerabevakning, ökad 
bevakning och fysiska trygghetsåtgärder runt särskilt utsatta skolområden? 

Therez Almerfors (M)  

2026-05-18 
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